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В реаліях сьогодення інновації перебувають на роздоріжжі в той 
час, як світ виходить з пандемії. Хоча інвестиції в інноваційну 
діяльність різко зросли в 2020 і 2021 рр., перспективи на 2022 р. були 
затьмарені не тільки глобальною невизначеністю, але й низьким 
рівнем продуктивності інноваційних рішень. Тому потрібно 
сфокусувати увагу не лише на інвестування, а й відповідний 
економічний і соціальний вплив. Якість і цінність вважаються такими 
ж важливими для успіху, як кількість і масштаб [1]. 

29 вересня 2022 р. Всесвітня організація інтелектуальної 
власності (ВОІВ) оприлюднила щорічний звіт Глобального 
інноваційного індексу 2022 р. (Global Innovation Index 2022, GII 
2022) [5], в якому порівнюється інноваційна діяльність 132-х країн та 
економік світу.  

Індекс – це рейтинг інноваційних можливостей і результатів 
світових економік. Він вимірює інновації на основі критеріїв, які 
включають інституції, людський капітал і дослідження, 
інфраструктуру, кредит, інвестиції, зв’язки; створення, поглинання та 
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поширення знань; творчі результати. GII має два субіндекси: 
субіндекс інноваційного вкладу та субіндекс інноваційного 
результату, і сім напрямів, кожен з яких складається з трьох 
піднапрямів.  

GII, що складається приблизно з 80 індикаторів, згрупованих у 
входи та результати інновацій, і спрямований на охоплення 
багатовимірних аспектів інновацій, ранжує світові економіки за їхнім 
інноваційним потенціалом. Досягнення регіональних лідерів з 
інновацій є наочним прикладом для інших країн. Проаналізуємо 
регіональну мапу інновацій у світі за версією ВОІВ. 

За даними GII 2022 Швейцарія вже 12-й рік поспіль є світовим 
лідером з інновацій. До ТОП-10 інноваційних економік світу увійшли 
такі європейські країни як Швеція, Велика Британія Нідерланди, 
Німеччина, Фінляндія, Данія. Китай (11 місце) наблизився до ТОП-10 
інноваційних економік світу, в той час як Туреччина та Індія вперше 
увійшли до ТОП-40 [2; 3; 4]. 

Європа. Європа має найбільшу кількість інноваційних лідерів – 
загалом 15, які входять до ТОП-25. З 39 охоплених європейських 
економік 12 піднялися в рейтингу цього року: Нідерланди (5 місце), 
Німеччина (8), Австрія (17), Естонія (18), Люксембург (19), Мальта 
(21), Італія (28), Іспанія (29), Польща (38), Греція (44), Республіка 
Молдова (56). Швейцарія як світовий лідер передує за результатами 
інновацій, зокрема за походженням патентів, витратами на програмне 
забезпечення, високотехнологічним виробництвом і експортом. 
Швеція (3) займає 1-ше місце з інфраструктури за такими 
показниками: дослідники, витрати на дослідження й розробки та 
наукомістка зайнятість.  

Україна в звіті GII 2022 посідає 57 місце. Країна у 2022 р. 
демонструє кращі показники інноваційних результатів, ніж 
інноваційних вкладів у цьому ж році. Статистичний довірчий інтервал 
для рейтингу України в GII 2022 знаходиться між 48 і 59 місцями. У 
наведеній нижче табл. 1 показано рейтинги України за останні три 
роки. Цього року Україна посідає 75 місце за обсягами інновацій, що 
вище, ніж минулого року, але нижче, ніж у 2020 р.. 

Таблиця 1 
Рейтинг України у GII 2022 (2020-2022 рр.) 

Рік Місце Інноваційні 
ресурси 

Результати 
інновацій 

2020 45 71 37 
2021 49 76 37 
2022 57 75 48 

За результатами інновацій Україна посідає 48 сходинку. Ця 
позиція нижча за 2021 і за 2020 роки. Україна утримує 4-ту позицію 
серед 36 країн із групою доходів нижче середнього lower-middle 
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income. Країна посідає 34 місце серед 39 економік Європи і 57 місце у 
світовому рейтингу, обійшовши Південну Африку та Грузію, 
Розглянемо результати інноваційної діяльності України за GII 2022. 

Інноваційна результативність. Діаграма (рис. 1) демонструє 
зв’язок між рівнями доходу (ВВП на душу населення) та ефективністю 
інновацій (бал GII). Лінія тренду вказує на очікувані показники 
інновацій відповідно до рівня доходу. Економіки, що знаходяться 
вище лінії тренду, розвиваються краще, ніж очікувалося, а ті, що 
знаходяться нижче, працюють нижче очікувань. Порівняно з ВВП 
показники України перевищують очікування рівня її розвитку, тобто 
спостерігається позитивний зв’язок між інноваціями та розвитком. 

 
Рис. 1. Інноваційна результативність 

 
Ефективне переведення інноваційних інвестицій в 

інноваційні результати. На наведеній нижче діаграмі (рис. 2) 
показано зв’язок між інноваційними вкладами та інноваційними 
результатами. Країни, які знаходяться над межею, фактично 
перетворюють дорогі інвестиції в інновації на більшу кількість якісної 
продукції. Україна виробляє більше інноваційної продукції порівняно 
з рівнем інноваційних інвестицій. 
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Рис. 2. Інноваційні вклади та    інноваційні результати 
 

Порівняння показників країн з доходами нижче середнього. 
Рейтинг економік країн групи і Європа. В цьому рейтингу GII 2022 
Україна має 7 балів (рис. 3). Показники України перевищують 
середній рівень доходу для групи нижче середнього за шістьма 
основними рівнями, а саме: інституції; людський капітал і 
дослідження; інфраструктура; ділова вишуканість; результати знань 
і технологій; творчі результати. Показники України нижчі за середні 
показники Європи за регіоном за всіма рівнями GII. 

 
Рис. 3. Порівняння показників країн з доходами нижче середнього 
  

Огляд рейтингів у семи сферах GII 2022. Україна має найкращі 
результати у сфері знань і технологій, а найгірші показники – у 
вишуканості ринку (рис. 4). 
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 Рис. 4. Рейтинг економік країн групи у семи сферах 
 

Найвищий можливий рейтинг у кожному стовпці – 1.  
У звіті GII 2022 у вигляді таблиць також представлено огляд 

сильних і слабких сторін індикаторів інновацій України, графіки 
різних індикаторів інноваційної системи України, рейтинг 
університетів України за даними Quacquarelli Symonds Ltd (QS) (рис. 5) 
та ін. 

 
 

Рис. 5. Рейтинг університетів України за даними QS 
Таким чином, визнаючи, що інновації є ключовим рушієм 

економічного розвитку, GII прагне забезпечити рейтинг інновацій і 
широкий аналіз із посиланням на 132 економіки країн світу. За 
останнє десятиліття, GII зарекомендував себе як провідний довідник 
з інновацій та «інструмент дії» для економік, які включають GII у свої 
програми інновацій. 

Перспективним і актуальним для вітчизняних вчених і наукових 
організацій, метою яких є імплементація найкращих світових практик 
у свою діяльність, а також інтеграція до європейського наукового 
простору, є подальший аналіз зарубіжного досвіду із зазначеної 
проблеми. 
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В практичній діяльності закладів освіти часто виникає завдання 
створення декількох однотипних документів, наприклад, таких, як 
листів для поштової розсилки, наказів, договорів, подяк, грамот, 
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